
  Inventaire du fonds Henri Petit 

Introduction méthodologique  

Le présent inventaire a pour but de détailler le fonds d'archives de l'écrivain Henri Petit.  

Les archives sont conservées à la Bibliothèque Universitaire d'Angers pour permettre une bonne 

conservation et assurer  

la communication à tous les chercheurs.  

Elles ont été classées et inventoriées en respectant au maximum l'ordre établi lors du versement.  

Le fonds Henri Petit se décompose en six ensembles distincts :  

     Les cahiers manuscrits de Henri Petit  

     La dactylographie des cahiers  

     Les écrits publiés de Henri Petit  

     Les documents concernant Edmond Lambert rassemblés par Henri Petit  

     Les articles et documents sur les ouvrages de Henri Petit  

     Les autres documents conservés.  

Les cahiers manuscrits de Henri Petit, article 1 à 9, sont les documents établis par l'auteur 

quotidiennement. Les trois  

dernières années de sa vie sont conservées dans le fonds.  

La dactylographie des cahiers est l'ensemble le plus volumineux de ce fonds. Depuis les notes 

d'avant-guerre jusqu'aux  

derniers cahiers de 1978, une grosse partie des écrits de Henri Petit est rassemblé.  

Pourtant, il est à noter des lacunes. Les cahiers de certaines années sont partiellement ou 

intégralement absents de ce  

fonds. D'autres sont repris en multiples exemplaires ou différentes versions.  

Cet ensemble permet aussi de comprendre la méthode de travail de l'auteur. Après la prise de 

note sur des cahiers,  

ceux-ci sont transmis à une secrétaire pour être dactylographiés. Ils sont ensuite relus, revus, 

corrigés, annotés et  

synthétisés par l'auteur et de nombreux correcteurs.  

Ceci explique les différentes mentions qui apparaissent dans l'inventaire :  

     corrigé (le nom du correcteur est inscrit lorsqu'il est connu)  

     annoté  

     revu par...  

     1ère version et 2ème version  

Cet ensemble est constitué principalement par les pages dactylographiées des cahiers, mais aussi 

par les citations dont  

l'auteur s'est inspiré, par les quelques (rares) sommaires analytiques ou encore par les notes des " 

lecteurs-correcteurs ".  

Le volume important de ces pages dactylographiées a obligé pour certaines années une césure en 

plusieurs articles.  

Les écrits publiés de Henri Petit sont les archives des ouvrages qui ont été publiés. Ce sont les 



copies finales prêtes à la  

publication ou les dossiers de travail de ceux-ci. Certains de ces écrits n'ont pas été publiés du 

vivant de l'auteur et l'ont  

été par le biais des Cahiers Henri Petit.  

Les documents concernant Edmond Lambert doivent leur présence dans le fonds Henri Petit au 

fait qu'ils ont été  

rassemblés par ce dernier. Henri Petit écrit à propos d'Edmond Lambert : " ... [il est ] l'homme 

que j'admirais le plus au  

monde et que je n'ai pas cessé depuis de croire supérieur à tous ceux que j'ai connus, jusqu'aux 

plus justement célèbres  

[...]. Il avait une vingtaine d'années de plus que moi. Mieux encore que Socrate, avec plus 

d'obstination et de profonde  

modestie, ou de très profond orgueil, je ne sais, il était parvenu à rester dans la pure lumière de 

son génie".  

Les articles et documents sur les ouvrages de Henri Petit sont constitués par les articles, lettres et 

documents collectés par  

l'auteur faisant suite à la publication de ces différents ouvrages.  

Enfin, les autres documents concernant Henri Petit sont composés d'une diversité de pièces.  

Le fonds Henri Petit est à l'heure actuelle constitué de 160 articles. Ces articles ont une cote de 

rangement (de R 700 001  

à R 700 063). Dans l'inventaire, chaque article est décrit sommairement avec la date si elle est 

précisée et le nombre de  

pièces qu'il contient. Une pièce peut représenter un cahier, une page dactylographiée, une feuille 

manuscrite, une  

photographie, une carte postale...  

Cet inventaire est complété par :  

     une liste récapitulative du classement par numéro d'article  

     une liste récapitulative du classement par cote  

     une liste récapitulative des cahiers présents dans le fonds.  

     un tableau descriptif des cahiers manuscrits de Henri Petit de 1976 à 1978  

     les tableaux précisant la pagination de la dactylographie des cahiers  

                          Inventaire du fonds Henri Petit  

Cahiers manuscrits de Henri Petit  

   1. 1976 : Cahiers manuscrits, cahiers 1 à 24, 01/01/1976-15/03/1976, 24 pièces  

R 700 055  

   1. 1976 : Cahiers manuscrits, cahiers 25 à 47, 16/03/1976-28/05/1976, 23 pièces  

R 700 056  

   1. 1976 : Cahiers manuscrits, cahiers 48 à 71, 28/05/1976-06/08/1976, 24 pièces  

R 700 057  

   1. 1976 : Cahiers manuscrits, cahiers 72 à 94, 06/08/1976-16/10/1976, 23 pièces  



R 700 058  

   1. 1976 : Cahiers manuscrits, cahiers 95 à 116, 16/10/1976-31/12/1976, 22 pièces  

R 700 059  

   1. 1977 : Cahiers manuscrits, cahiers 1 à 24, 01/01/1977-29/03/1977, 24 pièces  

R 700 060  

   1. 1977 : Cahiers manuscrits, cahiers 25 à 47, 29/03/1977-03/08/1977, 24 pièces  

R 700 061  

   1. 1977 : Cahiers manuscrits, cahiers 48 à 73, 03/08/1977-31/12/1977, 26 pièces  

R 700 062  

   1.1978 : Cahiers manuscrits, cahiers 1 à 20, 01/01/1978-30/09/1978, 20 pièces  

R 700 063  

Dactylographie des cahiers  

   1.Notes d'avant-guerre (1934-1939), 1ère série, 1184 pièces :  

          partie 1, 258 pièces  

          partie 2, 405 pièces  

          partie 3, 261 pièces  

          partie 4, 157 pièces  

          corrections des parties 1 et 2, 103 pièces  

R 700 002  

   1.Notes d'avant-guerre (1934-1939), 1ère série, 1138 pièces :  

          partie 1, 258 pièces  

          partie 2, 405 pièces  

          partie 3, 261 pièces  

          partie 4, 157 pièces  

          tables, 57 pièces  

R 700 001  

   1.Notes d'avant-guerre (1934-1939), 1ère série incomplète, 833 pièces :  

          partie 1, 258 pièces  

          partie 3, 261 pièces  

          partie 4 en deux exemplaires, 314 pièces  

R 700 001  

   1.Notes d'avant-guerre (1934-1939), 1ère série, exemplaire de travail, 650 pièces :  

          recomposition de la 1ère série en fragments pour les parties I et II, 185 pièces  

          1er exemplaire de travail, 229 pièces  

          2ème exemplaire de travail, 236 pièces  

R 700 003  

   1.Notes d'avant-guerre (décembre 1939- mai 1940), 2ème série incomplète, 387 pièces :  



          2ème série et tables 385 pièces  

          annotations, 22 pièces  

R 700 003  

   1.Notes d'avant-guerre (février 1938- novembre 1939), cahier B, 383 pièces :  

          écrits avec une nouvelle pagination, 198 pièces  

          pages retirées, 185 pièces  

R 700 002  

   1.Tables analytiques des cahiers dactylographiés 1954 et 1956, en double exemplaire, 46 

pièces  

R 700 003  

   1.1955 : Dactylographie des cahiers, extraits, p. 101-179, 79 pièces  

R 700 003  

   1. 1956 : Dactylographie des cahiers, cahiers 1 à 11, 502 pièces  

R 700 004  

   1. 1956 : Dactylographie des cahiers, cahiers 12 à 23, 450 pièces  

R 700 004  

   1. 1956 : Dactylographie des cahiers, cahiers 24 à 31, 209 pièces  

R 700 004  

   1. 1956 : Dactylographie des cahiers, cahiers 1 à 11 corrigés, 502 pièces  

R 700 005  

   1. 1956 : Dactylographie des cahiers, cahiers 12 à 31 corrigés, 659 pièces  

          cahiers 12 à 23, 450 pièces  

          cahiers 24 à 31, 209 pièces  

R 700 005  

   1. 1956 : Dactylographie des cahiers, cahiers incomplets et pages isolées, 806 pièces :  

          pages 1-471, 471 pièces  

          pages 1-52, 52 pièces  

          pages isolées, 226 pièces  

          pages en double exemplaire, 57 pièces  

R 700 006  

   1. [1957-1966] : Dactylographie des cahiers, citations en plusieurs exemplaires, 51 pièces  

R 700 006  

   1. 1957 : Dactylographie des cahiers, citations en plusieurs exemplaires, 33 pièces  

R 700 006  



   1. 1958 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, cahiers 1 à 31, p. 1-157 et 161-696, 693  

     pièces  

R 700 007  

   1. 1958 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, cahiers 32 à 67, p. 697-1477, 781 pièces  

R 700 008  

   1. 1958 : Dactylographie des cahiers, 1ère version corrigée, cahiers 1 à 31, p. 1-696, 696 pièces  

R 700 007  

   1. 1958 : Dactylographie des cahiers, 1ère version corrigée, cahiers 32 à 67, p. 697-1477, 781  

     pièces  

R 700 009  

   1. 1958 : Dactylographie des cahiers, 2ème version corrigée, 183 pièces  

R 700 006  

   1. 1958 : Dactylographie des cahiers, citations en plusieurs exemplaires, 111 pièces  

R 700 006  

   1. 1959 : Dactylographie des cahiers, version corrigée, cahiers 1 à 47, p. 1-993, 993 pièces  

R 700 010  

   1959 : Dactylographie des cahiers, citations en plusieurs exemplaires, 18 pièces  

R 700 008  

   1. 1960 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, cahiers 1 à 27, p. 1-640, 640 pièces  

R 700 011  

   1. 1960 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, cahiers 28 à 53, p. 641-1267, 626 pièces  

R 700 011  

   1. 1960 : Dactylographie des cahiers, 1ère version corrigée, cahiers 1 à 27, p. 1-640, 640 pièces  

R 700 012  

   1. 1960 : Dactylographie des cahiers, 1ère version corrigée, cahiers 28 à 53, p. 641-1267, 626  

     pièces  

R 700 012  

   1. 1960 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, sommaire, 10 pièces  

R 700 011  

   1. 1960 : Dactylographie des cahiers, 2ème version, 2nde partie, p. 344-603, 260 pièces  

R 700 008  



   1. 1960 : Dactylographie des cahiers, 2ème version, 2nde partie, p. 344-603, 260 pièces  

R 700 009  

   1. 1960 : Dactylographie des cahiers, citations en plusieurs exemplaires, 163 pièces  

R 700 009  

   1. 1961 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, cahiers 1 à 21, p. 1-543, 543 pièces  

R 700 013  

   1. 1961 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, cahiers 22 à 42, p. 544-1067, 524 pièces  

R 700 013  

   1. 1961 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, cahiers 43 à 67, p. 1068-1594, 526 pièces  

R 700 014  

   1.1961 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, cahiers 68 à 91, p. 1595-1706 et p. 1731-

2157,  

     539 pièces  

R 700 014  

   1.1961 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, cahiers 1 à 34, p. 1-875, 875 pièces  

R 700 015  

   1.1961 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, cahiers 35 à 57, p. 876-1414, 539 pièces  

R 700 016  

   1.1961 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, cahiers 58 à 91, p. 1415-1706 et p. 1731-

2157,  

     719 pièces  

R 700 016  

   1.1961 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, sommaire analytique manuscrit des cahiers 

15 à  

     91, 76 pièces  

R 700 014  

   1.1961 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, sommaire analytique dactylographié des 

cahiers  

     15 à 91, 77 pièces  

R 700 015  

   1.1961 : Dactylographie des cahiers, 1ère version, sommaire analytique dactylographié des 

cahiers  

     15 à 91, 77 pièces  

R 700 013  



   1.1961 : Dactylographie des cahiers, 2ème version, 1er semestre, 511 pièces  

          1er semestre, p. 1-510, 510 pièces  

          table, 1 pièces  

R 700 017  

   1.1961 : Dactylographie des cahiers, 2ème version annotée, 1er semestre, 517 pièces :  

          1er semestre, p. 1-510, 510 pièces  

          table, 2 pièces  

          notes manuscrites de Goriéty, 5 pièces  

R 700 018  

   1.1961 : Dactylographie des cahiers, 2ème version, 2nd semestre, p. 511-987, 477 pièces  

R 700 017  

   1.1961: Dactylographie des cahiers, citations en plusieurs exemplaires, 261 pièces  

R 700 015  

   1.1962 : Dactylographie des cahiers, cahiers 1 à 36, 876 pièces :  

          cahiers 1 à 36, 835 pièces  

          cahiers 32 à 34, 41 pièces  

R 700 019  

   1.1962 : Dactylographie des cahiers, citations en plusieurs exemplaires, 119 pièces  

R 700 019  

   1. 1963 : Dactylographie des cahiers, version incomplète, cahiers 1 à 24, 26, 35 à 37, 588 

pièces  

R 700 018  

   1. 1963 : Dactylographie des cahiers, citations en plusieurs exemplaires, 98 pièces  

R 700 018  

   1. 1964 : Dactylographie des cahiers, version incomplète, cahiers 1 à 4, 4, 87 à 88, 149 pièces  

R 700 019  

   1. 1964 : Dactylographie des cahiers, citations en plusieurs exemplaires, 50 pièces  

R 700 019  

   1. 1965 : Dactylographie des cahiers, version incomplète, cahiers 1 à 4, 8 à 13, 158 pièces  

R 700 020  

   1. 1965 : Dactylographie des cahiers, citations en plusieurs exemplaires, 65 pièces  

R 700 020  

   1. 1966 : Dactylographie des cahiers, version incomplète corrigée, cahiers 64 à 106, 888 pièces  



R 700 021  

   1. 1966 : Dactylographie des cahiers, citations en plusieurs exemplaires, 8 pièces  

R 700 021  

   1. 1966 : Dactylographie des cahiers, citations en quatre exemplaires, 347 pièces  

R 700 021  

   1. 1967 : Dactylographie des cahiers, version incomplète, cahiers 1 à 6, 63, 241 pièces :  

          cahiers 1 à 6 en trois exemplaires, 222 pièces  

          cahier 63, 19 pièces  

R 700 020  

   1. 1968 : Dactylographie des cahiers, cahiers 1 à 29, 493 pièces  

R 700 022  

   1.1968 : Dactylographie des cahiers, cahiers 30 à 48, 480 pièces  

R 700 022  

   1.1968 : Dactylographie des cahiers, version annotée, cahiers 1 à 31, 606 pièces :  

          cahiers 1 à 31, 541 pièces  

          notes, 65 pièces  

R 700 023  

   1.1968 : Dactylographie des cahiers, version annotée, cahiers 32 à 48, 469 pièces :  

          cahiers 32 à 48, 432 pièces  

          notes, 37 pièces  

R 700 023  

   1.1968 : Dactylographie des cahiers, cahiers 1 à 32, 583 pièces  

R 700 020  

   1.1968 : Dactylographie des cahiers, citations en quatre exemplaires, 239 pièces  

R 700 010  

   1. 1969 : Dactylographie des cahiers, cahiers 1 à 43, 525 pièces  

R 700 024  

   1. 1969 : Dactylographie des cahiers, version revue par A. Ponceau, cahiers 1 à 43, 531 pièces  

R 700 025  

   1. 1969 : Dactylographie des cahiers, version revue par M. Kral, cahiers 1 à 43, 565 pièces :  

          cahiers 1 à 43, 518 pièces  

          notes manuscrites, 47 pièces  

R 700 025  



   1. 1969 : Dactylographie des cahiers, version incomplète, cahiers 13, 16 à 25, 27 à 28, 30 à 31,  

     33 à 43, 366 pièces  

R 700 024  

   1. 1969 : Dactylographie des cahiers, citations en cinq exemplaires , 181 pièces  

R 700 024  

   1. 1970 : Dactylographie des cahiers, cahiers 1 à 26, 615 pièces  

R 700 026  

   1.1970 : Dactylographie des cahiers, cahiers 27 à 57, 618 pièces  

R 700 026  

   1.1970 : Dactylographie des cahiers, cahiers 1 à 26, 615 pièces  

R 700 027  

   1.1970 : Dactylographie des cahiers, cahiers 27 à 57, 618 pièces  

R 700 027  

   1.1970 : Dactylographie des cahiers, version revue par D. Vallier, cahiers 1 à 38, 882 pièces  

R 700 028  

   1.1970 : Dactylographie des cahiers, version revue par A. Ponceau, cahiers 1 à 35, 822 pièces  

R 700 029  

   1.1970 : Dactylographie des cahiers, version incomplète, cahiers 1 à 4, 6, 36, 38 à 39, 39 à 45, 

47  

     à 57 , 49 à 57, 640 pièces  

R 700 030  

   1.1970 : Dactylographie des cahiers, notes manuscrites de P. Dominique sur les cahiers 1 à 37,  

     112 pièces  

R 700 028  

   1.1971 : Dactylographie des cahiers, cahiers 1 à 10 en trois exemplaires, 666 pièces  

R 700 030  

   1. 1971 : Dactylographie des cahiers, cahiers 19 à 21 en quatre exemplaires, 368 pièces  

R 700 029  

   1. 1971 : Dactylographie des cahiers, citations en quatre exemplaires, 12 pièces  

R 700 029  

   1. 1972 : Dactylographie des cahiers, version revue par C. Sautet, cahiers 30 à 56, 458 pièces :  

          cahiers 30 à 56, 388 pièces  



          corrections des cahiers 30 à 46, 24 pièces  

          notes manuscrites, 46 pièces  

R 700 031  

   1. 1972 : Dactylographie des cahiers, version corrigée, cahiers 30 à 56, 583 pièces  

          cahiers 30 à 56 revus par M. Paol, 375 pièces  

          cahiers 31 à 41 corrigés, 173 pièces  

          cahier 35 corrigé, 23 pièces  

          tables analytiques manuscrites des cahiers 30 à 56, 12 pièces  

R 700 031  

   1. 1972 : Dactylographie des cahiers, citations en quatre exemplaires, 160 pièces  

R 700 031  

   1. 1973 : Dactylographie des cahiers, version incomplète, cahiers 1 à 53, 588 pièces  

R 700 032  

   1. 1973 : Dactylographie des cahiers, version [incomplète] revue par C. Sautet, cahiers 1 à 53,  

     657 pièces  

          cahiers 1 à 53, 628 pièces  

          notes manuscrites sur les cahiers 1 à 16, 29 pièces  

R 700 032  

   1. 1973 : Dactylographie des cahiers, version [incomplète] revue par M. Paol, cahiers 1 à 53, 

643  

     pièces  

          cahiers 1 à 53, 628 pièces  

          notes manuscrites sur les cahiers 1 à 22, 15 pièces  

R 700 033  

   1. 1973 : Dactylographie des cahiers, citations en quatre exemplaires, 104 pièces  

R 700 033  

   1. 1974 : Dactylographie des cahiers, version incomplète en trois exemplaires, 517 pièces  

          cahiers 19 à 21, 33 à 41 et 72 annotés, 176 pièces  

          cahiers 19 à 21, 33 à 41 et 72, 176 pièces  

          cahiers 19, 21, 33 à 41 et 72, 167 pièces  

R 700 034  

   1. 1974 : Dactylographie des cahiers, citations en quatre exemplaires, 19 pièces  

R 700 034  

   1. 1975 : Dactylographie des cahiers, version incomplète en trois exemplaires, 651 pièces  

          cahiers 1 à 3, 7, 19 à 21, 24, 59, 65 et 68, 223 pièces  

          cahiers 1 à 3, 7, 19 à 21, 24, 59, 65 et 68, 223 pièces  

          cahiers 1 à 3, 7, 19 à 21, 59, 65 et 68, 205 pièces  



R 700 034  

   1. 1975 : Dactylographie des cahiers, citations en quatre exemplaires, 31 pièces  

R 700 034  

   1. 1976 : Dactylographie des cahiers, cahiers 1 à 38, 845 pièces  

R 700 035  

   1. 1976 : Dactylographie des cahiers, cahiers 39 à 77, 844 pièces  

R 700 036  

   1. 1976 : Dactylographie des cahiers, cahiers 78 à 116, 796 pièces  

R 700 037  

   1. 1976 : Dactylographie des cahiers, cahiers 1 à 38, 845 pièces  

R 700 038  

   1. 1976 : Dactylographie des cahiers, cahiers 39 à 77, 844 pièces  

R 700 039  

   1. 1976 : Dactylographie des cahiers, cahiers 78 à 116, 796 pièces  

R 700 040  

   1. 1976 : Dactylographie des cahiers, citations en trois exemplaires, 9 pièces  

R 700 037  

   1.1977 : Dactylographie des cahiers, cahiers 1 à 37, 774 pièces  

R 700 041  

   1. 1977 : Dactylographie des cahiers, cahiers 38 à 73, 734 pièces  

R 700 042  

   1. 1977 : Dactylographie des cahiers, version incomplète, cahiers 31 à 49 et 54 à 71, 763 pièces  

R 700 043  

   1. 1978 : Dactylographie des cahiers, cahiers 1 à 20 en deux exemplaires, 738 pièces  

          cahiers 1 à 20, relus par C. Sautet, 369 pièces  

          cahiers 1 à 20, 369 pièces  

R 700 044  

Ecrits publiés de Henri Petit  

   1.Fidelité, 1925, 24 pièces  

R 700 041  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  



R 700 041  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 035  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 035  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 035  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 035  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 036  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 036  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 036  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 036  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 038  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 038  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 038  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 038  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 039  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 039  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  



R 700 039  

   1.Images : Descartes et Pascal. - Extraits d'un ouvrage de 1925 publié en 1930, 65 pièces  

R 700 039  

   1.Sursis au désespoir, dossier de travail pour l'ouvrage initialement intitulé La vie éclatée, 628  

     pièces :  

          la vie éclatée, 1ère version, 175 pièces  

          la vie éclatée, version corrigée, 175 pièces  

          la vie éclatée, version corrigée par M. Paol, 175 pièces  

          la vie éclatée, modifications de la 1ère version, 103 pièces :  

pages de titres refaites, 11 pièces  

corrections diverses manuscrites, 33 pièces  

morceaux des textes supprimés, 27 pièces  

pages remplacées, 32 pièces  

R 700 046  

   1.Sursis au désespoir, quatre exemplaires, 1972, 628 pièces :  

          sursis au désespoir, p. 1-161, 157 pièces  

          sursis au désespoir, p. 1-161, 157 pièces  

          sursis au désespoir, p. 1-161, 157 pièces  

          sursis au désespoir, p. 1-161, 157 pièces  

R 700 047  

   1.Paysages, dossier de travail, 1977, 584 pièces :  

          cahiers regroupant les différents textes, 5 pièces  

          1ère version de paysages, 122 pièces  

" avant-propos ", 14 pièces  

" le ciel, l'horizon, la terre des hommes ", 28 pièces  

" les arbres et les fleurs, la lumière et l'oiseau, les chemins et l'eau ", 45 pièces  

" le rêve de l'œuvre ", 16 pièces  

" architecture de l'être ", 19 pièces  

     notes manuscrites de Henri Petit, 7 pièces  

     avant-propos, 27 pièces  

     cahier de notes, 1 pièce  

     exemplaire dactylographié, 211 pièces  

     exemplaire dactylographié, 211 pièces  

R 700 048  

   1.Le héros et la bête, méditation sur une défaite (24 mai 1940-9 août 1940), 740 pièces  

          Cahier I, 419 pièces  

1er exemplaire dactylographié, 222 pièces  



tables manuscrites, 7 pièces  

pages retirées au 1er exemplaire, 37 pièces  

2ème exemplaire p. 0-103, 209-239, 135 pièces  

pages retirées au 2ème exemplaire, 18 pièces  

     Méditations sur une défaite, 321 pièces  

1ère version, 193 pièces  

2nde version revue ultérieurement, 128 pièces  

R 700 047  

   1.Sagesse du clown, trois exemplaires, [1939 revu par H. Petit en 1964], 450 pièces  

          exemplaire de sagesse du clown, 129 pièces  

          exemplaire de sagesse du clown, 129 pièces  

          exemplaire de frère démon, 124 pièces  

          extraits de sagesse du clown en plusieurs exemplaires, 68 pièces  

R 700 042  

   1.Amour, Hommes et Dieux, [195?], 55 pièces  

R 700 041  

   1.Arc en ciel, deux exemplaires, [sans date], 217 pièces  

          exemplaire de Arc en ciel, 104 pièces  

          exemplaire de Arc en ciel, 113 pièces  

exemplaire préparé pour la publication dans les cahiers Henri Petit , 108 pièces  

présentation manuscrite de M.F. Canérot, 5 pièces  

R 700 043  

   1.L'homme et le nombre, quatre exemplaires, [1965], 454 pièces  

          exemplaire revu par R. Caillot, 145 pièces  

          exemplaire revu par Y. Leroux, 67 pièces  

          exemplaire préparé pour la publication dans les cahiers Henri Petit , 121 pièces  

          exemplaire préparé pour la publication dans les cahiers Henri Petit , 121 pièces  

R 700 045  

   1.L'homme et le nombre, dossier de travail, [1965], 604 pièces  

          modifications apportées aux textes originaux, 225 pièces  

notes manuscrites sur une des premières versions, 12 pièces  

pages retirées sur une des premières versions, 100 pièces  

pages remplacées sur une des premières versions, 48 pièces  

pages remplaçantes, 37 pièces  

pages des cahiers de 1957 pour remplacer les pages retirées, 28 pièces  



     version avec les modifications, 328 pièces  

     documents de travail divers, 51 pièces  

R 700 045  

   1.Le vol d'Icare, deux exemplaires, [1972], 344 pièces  

          première partie, p. 1-85, 85 pièces  

          deuxième partie, p. 86-172, 87 pièces  

          première partie, p. 1-85, 85 pièces  

          deuxième partie, p. 86-172, 87 pièces  

R 700 033  

   1.Carnets de 1976, 13 cahiers de 1976 pour la publication dans les cahiers Henri Petit, 211  

     pièces  

R 700 040  

   1.Extraits des derniers cahiers de 1978, trois exemplaires, 198 pièces  

          exemplaire préparé pour la publication dans les cahiers Henri Petit, 66 pièces  

          exemplaire préparé pour la publication dans les cahiers Henri Petit, 66 pièces  

          exemplaire préparé pour la publication dans les cahiers Henri Petit, 66 pièces  

R 700 044  

Documents concernant Edmond Lambert rassemblés par Henri Petit  

   1.Correspondance d'E. Lambert à H. Petit, originaux, 1924-12/06/1933, 609 correspondances,  

     745 pièces  

          1924-11/1925, 106 correspondances, 126 pièces  

          20/12/1925-15/07/1927, 117 correspondances, 157 pièces  

          30/07/1927-24/08/1929, 158 correspondances, 205 pièces  

          17/09/1929-01/07/1931, 100 correspondances, 112 pièces  

          03/07/1931-12/06/1933, 128 correspondances, 145 pièces  

R 700 049  

   1.Correspondance d'E. Lambert à H. Petit, originaux, 23/06/1933-06/05/1940, 760  

     correspondances, 821 pièces  

          23/06/1933-28/12/1934, 138 correspondances, 146 pièces  

          06/01/1935-28/12/1935, 117 correspondances, 127 pièces  

          01/01/1936-31/12/1936, 155 correspondances, 164 pièces  

          03/01/1937-29/12/1937, 108 correspondances, 116 pièces  

          02/01/1938-26/12/1938, 82 correspondances, 85 pièces  

          03/01/1939-29/12/1939, 89 correspondances, 93 pièces  

          01/01/1940-06/05/1940, 71 correspondances, 90 pièces  

R 700 050  

   1.Correspondance d'E. Lambert à H. Petit, copies, 1924-02/10/1928, 829 pièces  

          1924-11/1925, deux exemplaires, 258 pièces  

          20/12/1925-15/09/1927, quatre exemplaires, 540 pièces  

          30/09/1927-11/11/1927, deux exemplaires, 22 pièces  

          02/10/1928, trois exemplaires, 9 pièces  



R 700 049  

   1.Correspondance d'E. Lambert, copies, 1924-13/11/1927, format 24*35 cm, 306 pièces  

          à Henri Petit, 1924-11/1925, deux exemplaires, 258 pièces  

          à Henri Petit, 30/09/1927-11/11/1927, deux exemplaires, 22 pièces  

          à Paul Petit, 05/11/1925-23/08/1927, 26 pièces  

R 700 054  

   1.Correspondance d'E Lambert, originaux et copies, 07/04/1922-06/06/1940, 306 pièces  

          à Paul Petit, 05/11/1925-20/01/1940, 52 correspondances, 59 pièces  

          à Paul Petit, copie en deux exemplaires, 05/11/1925-23/08/1927, 52 pièces  

          à Alain et Suzanne Lemière, copie, 30/06/1926-06/06/1940, 25 pièces  

          à Alexandre Etienne, copie d'extraits, 07/04/1922-18/07/1927, 30 pièces  

          à Jean Grenier, copie, 07/04/1922-18/07/1927, 106 pièces  

          à Georges Jamati, originaux et copies en trois exemplaires, 25/03/1935-07/01/1936, 24 

pièces  

          extraits de différentes lettres, 01/02/1925-21/12/1936, 10 pièces  

R 700 050  

   1.Correspondance de H. Petit à E. Lambert, originaux, 09/01/1925-03/07/1937, 515  

     correspondances, 817 pièces  

          09/01/1925-27/12/1925, 64 correspondances, 132 pièces  

          04/01/1926-29/12/1926, 50 correspondances, 96 pièces  

          08/01/1927-17/12/1927, 41 correspondances, 84 pièces  

          11/01/1928-29/12/1928, 60 correspondances, 112 pièces  

          10/01/1929-28/12/1929, 84 correspondances, 132 pièces  

          03/01/1930-24/12/1930, 44 correspondances, 53 pièces  

          27/10/1931-03/02/1933, 33 correspondances, 41 pièces  

          04/01/1934-22/06/1934, 28 correspondances, 31 pièces  

          15/04/1935-31/12/1935, 64 correspondances, 86 pièces  

          27/12/1936-03/07/1937, 47 correspondances, 50 pièces  

R 700 051  

   1.Notes d'E. Lambert sur divers écrits de Henri Petit, 364 pièces  

          cahier de notes manuscrites sur les 7 premiers cahiers du Journal d'un employé de 

préfecture, 1 pièce  

          cahiers de notes sur des écrits de 1925, 4 pièces  

          notes sur des écrits de 1925, copie en trois exemplaires, 174 pièces  

          notes manuscrites et copies en quatre exemplaires, 9 pièces  

R 700 051  

Articles et documents sur les ouvrages de Henri Petit  

   1.Correspondance et articles autour de La Foi des hommes, 275 pièces  

          un cahier contenant des articles, 1 pièce  

          articles, 32 pièces  

          correspondance autour de La Foi des hommes, 172 pièces  

R 700 052  

   1.Correspondance et articles autour de L'Honneur de Dieu, De la tête au cœur et Le Bonheur,  



     78 pièces  

          deux cahiers contenant des articles, 2 pièces  

          articles, 56 pièces  

          correspondance articles autour de L'Honneur de Dieu, De la tête au cœur et Le Bonheur, 

20 pièces  

R 700 052  

   1.Articles autour de La Route des hommes, 11 pièces  

          un cahier contenant des articles, 1 pièce  

          articles, 10 pièces  

R 700 053  

   1.Correspondance et articles autour de Les Visages, 25 pièces  

          un cahier contenant des articles, 1 pièce  

          articles, 19 pièces  

          correspondance autour de Les Visages, 5 pièces  

R 700 053  

   1.Documents et articles autour de Les Justes solitudes, 81 pièces  

          deux cahiers contenant des articles, 2 pièces  

          articles, 71 pièces  

          documents traitant de Les Justes solitudes, 8 pièces  

R 700 054  

   1.Articles autour de Sursis au désespoir, 32 pièces  

          un cahier contenant des articles, 1 pièce  

          articles, 31 pièces  

R 700 053  

   1.Articles autour de Ordonne ton amour, 52 pièces  

          deux cahiers contenant des articles, 2 pièces  

          articles, 50 pièces  

R 700 053  

Autres documents  

   1. " Bribes d'un dialogue entre Henri Petit et L. Guilloux ", deux exemplaires dactylographiés, 

18  

     pièces  

R 700 048  

   1.Articles de presse écrits par Henri Petit, 10/03/1950-22/01/1974, 93 pièces  

          publiés dans le Parisien Libéré, 31/10/1950-22/01/1974, 73 pièces  

          publiés dans les Nouvelles Littéraires et autres périodiques, 10/03/1950-05/1967, 20 pièces  

R 700 048  

   1.Extraits du " discours sur les prix littéraires " par M. Genevoix du 17/12/1959, 6 pièces  



R 700 048  

   1.Documents personnels de Henri Petit, 19 pièces :  

          fonds photographique de Henri Petit, 12 pièces  

          documents isolés appartenant à Henri Petit, 7 pièces  

image représentant Sainte Françoise romaine, 1 pièce  

 Du nouveau sur Picasso , publication des Editions Cercle d'art, 1 pièce  

 La Grive , revue n&deg;133 consacrée à P. Nothomb, 1 pièce  

 Ariane , revue n&deg;115, 1 pièce  

 La Marseillaise  n&deg; du 17 au 23 mai 1945, 1 pièce  

copies de deux dessins de Blix, tirés de Intercontinental Press, 2 pièces  

R 700 048  

   1.Notes sur différents auteurs ou ouvrages, 26 pièces  

          notes manuscrites sur "La Vie d'Ernest Renan  de François Millepierres, 1961, 3 pièces  

          nécrologie d'André Malraux, 24/11/1976, 6 pièces  

          " Ainsi donc Rome ", critique de Rome et son destin de R. Bloch et J. Cousin, 1960, 1 

pièce  

          notes manuscrites sur la biographie de Jules Isaac, 1957, 2 pièces  

          notes manuscrites sur Gabriel Marcel, 14 pièces  

R 700 048  


